

空场！空场！意甲不再作死

“鸡飞狗跳”了整整一周，现在终于可以消停了。本周四，意大利政府正式颁布法令，由于新冠肺炎疫情不断扩大的缘故，4月3日之前的所有意大利国内赛事都必须空场进行，其中自然也包括了意甲这一意大利影响最大的体育赛事。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

过去一周时间里，在意甲和意大利杯是否推迟，该怎么推迟，究竟是空场比赛还是允许球迷进场等一系列问题上，意大利足坛吵开了锅，现在已有第25轮的四场比赛，第26轮的五场比赛以及两场意大利超级杯比赛合计11场比赛被推迟，然而这11场比赛该怎么补却始终没有结果，其间还发生了国米主席张康阳在社交媒体上怒斥意甲联盟主席达尔皮诺“无视公众健康”等一系列口水战。

吵来吵去，其实根本问题还在于意大利政府的态度一直摇摆不定，之前倒也先后发布了两次体育禁令，但都是分地区分时间，重点疫区管控严其他地区管控松，这样一来那些身处重点疫区的球队当然会有意见，凭什么我的主场就必须空场，竞争对手的就可以照常入场观战？

禁令时间就更令人哭笑不得，有效期只有一周，周日踢要空场，下周一踢就不用空？那延期个一天不就行了？但病毒会周日上班周一不上班吗？这也是张康阳猛批达尔皮诺原因之所在。

现在不用吵了，4月3日之前的所有比赛都必须空场进行，大家一视同仁，没有空子可钻，什么时候踢一样都是空场，继续延期是绝无可能了，老老



实实坐下来把已经延期的11场比赛安排完才是正道。

从目前的情况来看，包括尤文图斯对国际米兰在内的第26轮五场比赛会安排在这个周末踢，然后每轮顺延，之前尤文图斯想把国家德比放在下周一，因为之前的空场禁令到本周末结束，现在不用多想了，反正都空场，周日踢还不用得罪转播商。

国米方面也退了一步，之前蓝黑军团坚持要先补完25轮，再补26轮，现在只要能找到合适的补赛时间就行，真正麻烦的是两场意大利杯半决赛，那不勒斯和国米现在都还有欧战

要踢，那不勒斯在欧冠，国米在欧联杯，要是两支足球队都走得足够远，压根就找不到合适时间。尤文图斯主场对AC米兰稍好一点，AC米兰没有欧战任务在身，什么时候补取决于尤文图斯在欧冠能走多远，当然如果老妇人一路杀进决赛，那也麻烦。

在这样的大背景下，将意甲从20队参赛减少为18队参赛的呼声再度出现，国米总经理马洛塔就说了：“要是只有18队参赛，赛程机动性就会大得多，不至于连个有空的周中都找不出来。”问题是远水解不了近渴，实在不行，那就只有取消本赛季意大利杯了。

西班牙人心惶惶，欧冠严防迫在眉睫

意甲确定将空场，西甲、英超与德甲暂时还处于观望状态，毕竟西班牙、德国与英国的疫情都没意大利那么严重，欧战就不一样了，瓦伦西亚方面已经宣布欧冠八分之一决赛回合瓦伦西亚对亚特兰大的比赛将空场进行。

本周二，西班牙卫生部长萨尔瓦多就发表声明，建议瓦伦西亚欧冠对亚特兰大，赫塔费欧联杯对国米，瓦伦西亚男篮对米兰奥林匹亚男篮，吉罗纳女篮对威尼斯女篮这四场涉及到意大利重点疫区球队的比赛空场进行，虽说只是“建议”，理论上来说卫生部无权要求比赛空场，但现阶段，所有政府部门都要在卫生部指定的框架内行动。

至于为什么必须空场，不能是只允许主队球迷入场，是因为如果这么做会违背欧盟相关法律，西班牙政府可以关闭球场，所有球迷都不许入场，但不能只允许西班牙球迷买门票而不允许意大利球迷买门票，更不可以在检票时将有意大利球迷拒之门外。

此外还有两场发生在西班牙与意大利球队之间的欧战比赛，分别是巴萨欧冠主场对那不勒斯，以及塞维利亚欧联杯主场对罗马，由于那不勒斯和罗马现在还未被意大利政府列入重点疫区的缘故，这两场比赛将照常进行，当然如果情况发生变化，也有可能被要求空场。

在疫情同样严重的伊朗，2月底伊朗政府就已暂停了绝大多数体育赛事，足球比赛由于性质特殊则是空场进行。而在本周，由于疫情进一步扩散，伊朗足协正式宣布原定于本周末进行的联赛将推迟，不出意外的话，推迟的比赛肯定会越来越多，甚至有可能提前结束本赛季。

另一个足球联赛大面积推迟的国家是瑞士，上周末瑞士足协宣布3月15日之前的联赛将全部延期，具体补赛时间待定。截至本周四，瑞士已有66例确诊病例，绝对数字看起来不多，但要知道瑞士总人口不足900万（英国确诊87例但总人口为6649万），感染比例已经非常高了。

博彩公司开出奥运会、欧洲杯取消赔率

今年是个体育大年，仅是今夏，就有奥运会、欧洲杯与美洲杯三大赛事。但目前看来，除了美洲杯情况稍好外，奥运会和欧洲杯都面临着推迟甚至取消的风险，已经有博彩公司开出了欧洲杯与奥运会不能在今夏举行的赔率，其中欧洲杯是1赔1.83，奥运会更是低至1赔1.727。

外界担心非常合理，奥运会主办国是日本，欧洲杯则是多国轮流主办，其中意大利疫情最为严重，德国、法国与西班牙也不容乐观，如果仅是意大利不能主办，那或许还能想办法，将比赛移到其他国家进行，但如果多个国家都被疫情所困无法主办，那就只能取消。

同样的，原定于今年6月29日至7月12日之间进行的温布尔敦网球公开赛也面临着取消或推迟的风险，博彩公司开出的取消赔率为1赔5，这主要是英国目前疫情控制情况较好，而且网球与足球性质不同，可以避免身体接触，闻名遐迩的英国切尔西队欧冠赛季被取消的赔率则是1赔4。

本周四，国际篮联正式宣布推迟原定于3月18日至22日在印度班加罗尔举行的东京奥运会的三人篮球资格赛，同时取消U16篮球亚锦赛与U16女篮亚锦赛，原定于3月13日在塞内加尔开赛的非洲篮球联赛也将推迟进行。

F1方面，2020赛季首战原定于3月

15日在澳大利亚墨尔本的阿尔伯特公园赛道进行，有关方面多次磋商后，比赛确定将如期举行，但麻烦的是法拉利与AT这两支意大利车队该怎么办，是否需要提前抵达隔离观察？澳大利亚当地政府还没给出正式回应。

接下来原定于4月4日开始的越南站比赛同样令人头痛，由于越南政府已将意大利公民列为限制入境对象，入境前必须先接受14天的医学观察，这会给车队备战带来很大不便，法拉利车队老板比诺托已要求F1管理层做好事先沟通，“我们必须搞清楚我们达到后的情况会是怎样，会面临怎样的检查，又可能造成怎样的后果。”

因疫情推迟、取消的体育赛事

田径

原定于3月13日至15日在南京举行的世界室内田径锦标赛将推迟到2021年3月举行。

原定于5月在中国成都举行的铁人三项混合接力奥运资格赛将移师西班牙举行。

足球

瑞士足球联赛推迟至3月23日之后举行。

亚冠联赛方面此前已宣布推迟中超球队所参加的亚冠小组赛前3轮比赛，亚冠16强的两回合比赛将分别在8月11日或12日和8月25日或26日进行。

原定于3月和6月进行的世界杯预选赛40强赛的比赛，将被整体延期到10月-11月进行。

原定于3月举行的东京奥运会女足亚洲区预选赛附加赛中国队对韩国队的两回合比赛将推迟。

中国足协延期开始2020赛季全国各级各类足球比赛。

亚冠联赛表示，2020年亚冠联赛（东亚区）比赛将被推迟至4月7日开始。

日本J联赛推迟了所有三月中旬之前进行的比赛。

F1

原定于4月19日在上海举行的F1中国大奖赛被推迟。具体举办时间还未确定。

网球

原定于2月4日至8日在东莞举行的联合会杯亚洲/大洋洲区第一小组赛事被推迟至3月在迪拜举行。

WTA取消了中国的西安公开赛（4月13日至19日）和昆明公开赛（4月27日至5月3日）。WTA方面表示，将根据情况发展研究决定比赛的具体举办日期。

乒乓球

原定于3月22日至29日在韩国釜山举行的2020世界乒乓球团体锦标赛延期举办，暂定延迟至6月21日至28日举行。

羽毛球

原计划于3月3日至8日在德国米尔海姆市举行的2020羽毛球德国公开赛停办，原计划于3月26日至29日在克拉科夫市举办的波兰公开赛

推迟，此外，本届波兰公开赛将不再作为奥运积分赛。

原定于3月24日至29日举行的越南国际挑战赛推迟到6月2日举行，也不再作为东京奥运会的预选赛。

同时，世界羽联表示，将密切关注4月21日至26日在武汉举办的亚洲锦标赛，将根据情况随时做出调整。

冰球

国际冰球联合会取消了在爱沙尼亚、保加利亚、土耳其、卢森堡、波兰和西班牙举办的各别世界锦标赛赛事。

速度滑冰

国际滑联推迟了原定于3月13日至15日在韩国首尔举行的短道速滑世界锦标赛，该项赛事举办时间不会早于10月中旬。

拳击

原定于武汉举行的东京奥运会拳击资格赛将易地举行，赛事将于2020年3月3日至11日在约旦首都安曼举行。

高尔夫

原定于2月27日至3月1日在新加坡圣淘沙高尔夫俱乐部举行的汇丰女子高尔夫球世界锦标赛取消。

原定于4月20日至26日在深圳举办的2020年沃尔沃中国公开赛将延期举办。

排球

原定于4月29日至5月3日在厦门举行的世界沙滩排球巡回赛四星分站赛取消。

举重

原本将于哈萨克斯坦举行的亚洲举重锦标赛将于4月16日至25日在乌兹别克斯坦举行。

自行车

在参赛车队两名意大利工作人员新型冠状病毒检测呈阳性后，阿联酋巡回赛的最后两个赛段取消。

台球

原定于今年3月30日至4月5日在北京举行的2020年世界斯诺克中国公开赛将推迟举办，具体时间未定。



原定于4月19日在上海举行的F1中国大奖赛被推迟